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AGUARDE A ORDEM DO FISCAL PARA ABRIR ESTE CADERNO DE PROVAS 

 

 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 

 

 Deixe sobre a mesa apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta 

ou azul, feita de material transparente. 

 Não será permitida qualquer consulta ou comunicação entre os candidatos. 

 Retire dos bolsos todo e qualquer material ou objeto e coloque em embaixo da mesa ou no chão. 

 Verifique se sua prova é para o cargo em que se inscreveu e se a mesma contém 30 questões, 

numeradas de 1 à 30. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. Não serão aceitas 

reclamações posteriores por falha de impressão. 

 Confira os dados em seu Cartão Resposta. Assine apenas no campo Assinatura do Candidato. 

 Assinale no Cartão Resposta, no local indicado, o Número da Prova correspondente ao 

Número da Prova constante neste Caderno de Provas.  

 Preencha o Cartão Resposta com as informações solicitadas. 

 Para cada questão existe apenas uma resposta correta. A resposta correta deve ser marcada no 

Cartão Resposta. 

 As marcações duplas, rasuradas ou marcadas de forma diferente ao indicado no cartão resposta, 

ocasionarão a anulação da questão. 

 É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do Cartão Resposta. 

 A prova terá duração de 03h, incluso o tempo para o preenchimento do Cartão Resposta. 

 A saída da sala somente será permitida após transcorridos 30 (trinta) minutos do início das 

provas. 

 Ao sair da sala, entregue o Cartão Resposta ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 

 Não é permitido o uso do banheiro após o término da prova. 

 

Boa prova!! 

________________________________________________________________________________ 

Respostas para conferência 

01 02 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 15 

               

16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 
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Língua Portuguesa 

 

Vendedor de picolé de SC vira o “Rei do Ovo” e constrói um império no Brasil 

 

Empreendedor desde criança, quando, aos oito anos decidiu vender picolé na praia do Rincão, sul 

de Santa Catarina, o empresário Ricardo Faria, 48 anos, hoje é acionista principal de negócios 

bilionários no agro brasileiro. É fundador e presidente do conselho da Granja Faria, que tem sede 

em Lauro Müller, SC, e atuação nacional, com produção de 16 milhões de ovos por dia. 

O número significa a liderança nacional no setor e rendeu a Ricardo Faria o título informal de “Rei 

do Ovo” do Brasil, que ele não simpatiza. [...] Ricardo Faria é um dos migrantes que vieram quando 

criança para Santa Catarina. [...]. Nasceu em Niterói, Rio de Janeiro e mudou com a família para 

Criciúma aos três anos de idade. 

Um dos orgulhos de Ricardo Faria é nunca ter tido uma carteira de trabalho. Sentiu o gosto da 

liberdade de ser empreendedor ainda criança, quando decidiu pilotar o carrinho de picolé sem pedir 

autorização aos pais, na praia, durante as férias escolares. “[...] ganhava cerca de um salário mínimo 

por final de semana. Aí pensei: não preciso trabalhar para ninguém. Vou trabalhar para mim. Não 

tenho carteira de trabalho até hoje”. 

[...] em busca de novas ideias em curso na Universidade de Harvard, nos EUA, [...]  concluiu que 

poderia seguir no agronegócio e investir em um setor de “cauda longa” (que significa venda de 

várias coisas com baixa procura, ao invés de poucas coisas com alta procura).  

 [...] Estrategista e centrado no trabalho, ele disse que acorda às 4h da madrugada para fazer 

academia e depois vai trabalhar cedo. Vai até perto das 20 horas e, depois, costuma dormir cedo [...] 

Vale destacar que horário de trabalho na empresa tem recebido atenção. “A gente respeita os 

horários de trabalho. Tínhamos uma equipe que trabalhava das 8h da manhã até as 4h da tarde. Aí, a 

gente inverteu esses números. Passou a ser das 4h (da madrugada) às 8h da noite”, disse ele, 

observando que era brincadeira. 

(Diário Catarinense -13/09/2023. Texto adaptado especialmente para essa prova). 

 

01. Sobre o texto, é correto o que se afirma em: 

A) É uma reportagem de jornal. 

B) É uma história. 

C) É uma notícia. 

D) É um conto. 

E) Nenhuma das alternativas. 
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02. “Rei do Ovo” é um título que ele não simpatiza. Isso quer dizer que: 

A) Gosta desse título. 

B) Não acha agradável.  

C) Acha agradável. 

D) Não gosta desse título. 

E) Quer outro título. ( não pediu nenhum título). 

 

03. Ricardo Faria não tem carteira assinada por que: 

I. Não precisa de carteira assinada porque é empresário. 

II. Desde criança gostou da liberdade de ser empreendedor, trabalhando para si mesmo. 

III. Investe em um setor de “cauda longa”. 

Está(ao) correta(s): 

A) Apenas a I. 

B) Apenas a III. 

C) Apenas a II. 

D) I e II. 

E) I e III. 

 

04. Leia as informações sobre Ricardo Faria. 

I. Nasceu em Santa Catarina e se mudou para o Rio de Janeiro. 

II. Começou como vendedor de picolé e hoje atua só no ramo do agro brasileiro. 

III. Respeita e tem cuidado com os horários dos funcionários. 

Está(ao) correta(s): 

A) Apenas a III. 

B) Apenas a II. 

C) II e III. 

D) I e III. 

E) Nenhuma das alternativas. 

 

05. Assinale a alternativa em que estão destacados artigo e verbo. 

A) Sentiu o gosto da liberdade de ser empreendedor ainda criança. 

B) O empresário Ricardo Faria é acionista principal de negócios no agro brasileiro. 

C) Um dos orgulhos de Ricardo Faria é nunca ter tido uma carteira de trabalho. 
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D) Não preciso trabalhar para ninguém. 

E) Ele disse que acorda às 4h da madrugada. 

 

06. Assinale a alternativa em que o termo destacado exerce a mesma função sintática de bilionários 

em: “É acionista principal de negócios bilionários”. 

A) Nunca teve uma carteira de trabalho. 

B) O número significa a liderança nacional no setor. 

C) Sentiu o gosto da liberdade. 

D) Não preciso trabalhar para ninguém. 

E) Nasceu em Niterói, Rio de Janeiro. 

 

07. Assinale a alternativa em que o verbo está em destaque: 

A) Decidiu pilotar o carrinho de picolé sem autorização aos pais. 

B) A gente respeita os horários de trabalho. 

C) Ganhava cerca de um salário mínimo. 

D) Aos oito anos resolveu vender picolé. 

E) Investiu em um setor de “cauda longa”. 

 

08. O uso da vírgula está adequando em: 

A) Ricardo vendia, picolé na praia. 

B) Ricardo, na praia, vendia picolé. 

C) Ricardo, vendia picolé na praia. 

D) Ricardo vendia picolé, na praia. 

E) Todas estão corretas. 

 

09. [...] título informal. Informal significa:  

A) Sem cerimônia. 

B) Segue regras. 

C) Segue convenções. 

D) Segue etiquetas 

E) Nenhuma das alternativas. 
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10. Assinale a alternativa em que todas as palavras estão acentuadas corretamente. 

A) Cópo – matéria – geléia – prático – papéis.  

B) Móla  – matéria – idéia – prático – papeis. 

C) País – memória – geléia – prático – anzois. 

D) País – matéria – idéia – máquina – anzóis. 

E) Mola – memória – geleia – prático – papéis. 

 

Conhecimentos gerais e atualidades 

 

11. Sobre a geografia do município de Nova Itaberaba, assinale a alternativa incorreta: 

A) Chapecó e Planalto Alegre são limítrofes ao Sul de Nova Itaberaba. 

B) Chapecó e Coronel Freitas são limítrofes ao Leste de Nova Itaberaba. 

C) Coronel Freitas é limítrofe ao Norte de Nova Itaberaba. 

D) Nova Erechim é limítrofe ao Norte de Nova Itaberaba. 

E) Nova Erechim e Planalto Alegre são limítrofes ao Oeste de Nova Itaberaba. 

 

12. Segundo notícia publicada no site do Estado de Santa Catarina em maio de 2023, analise as 

afirmativas abaixo sobre os destaques do Agronegócio Catarinense. 

I. Santa Catarina coleciona o título de maior produtor nacional de arroz e pera. 

II. Santa Catarina coleciona o título de segundo maior produtor nacional de madeira e tilápia. 

III. Santa Catarina coleciona o título de maior produtor nacional de pescados e maçã. 

IV. Santa Catarina coleciona o título de terceiro maior produtor nacional de palmito e tabaco. 

Com base nas afirmativas acima, assinale a correta: 

A) Todas as afirmativas estão corretas. 

B) Todas as afirmativas estão incorretas. 

C) Apenas uma afirmativa está correta. 

D) Apenas uma afirmativa está incorreta. 

E) Duas afirmativas estão corretas.  

 

13. Sobre o turismo, a região do Grande Oeste do Estado de Santa Catarina é destaque por sua 

riqueza natural e cultural. Assinale a alternativa incorreta sobre o turismo da referida região. 

A) O turismo rural é um dos atrativos da região, com ênfase ao TRAF - Turismo Rural da 

Agricultura Familiar. 

B) Um dos destaques no turismo rural é o café colonial que contempla a culinária da região.  
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C) Alambiques e vinícolas também são destaques no turismo rural e estão presentes na maior parte 

dos municípios, disponibilizando visitas técnicas para o entendimento de toda a cadeia de produção.  

D) O turismo natural é destaque na região pela preservação de mata nativa e pela possibilidade de 

realização de atividades como treeking e cicloturismo. 

E) O turismo de eventos assim como o turismo cultural, não fazem parte da região do Grande Oeste 

do Estado de Santa Catarina. 

 

14. Sobre a história do Estado de Santa Catarina, segundo Portal do Estado de Santa Catarina, 

assinale a alternativa incorreta: 

A) O litoral catarinense era habitado por índios Kaigangs. 

B) Os imigrantes alemães chegaram ao estado em 1829. 

C) Os imigrantes italianos chegaram ao estado em 1877. 

D) O estado de Santa Catarina esteve envolvido na Guerra do Contestado que aconteceu no ano de 

1912 e durou até 1916. 

E) A revolução Farroupilha tinha como principal objetivo transformar Santa Catarina em uma 

República separada do restante do país.  

 

15. Sobre a história de Nova Itaberaba, segundo histórico do IBGE, assinale a alternativa incorreta. 

A) As famílias aos poucos se instalaram e foi criada a Vila São João. 

B) A designação de Vila São João permaneceu até a década de 1940. 

C) As empresas colonizadoras foram as responsáveis por trazer os primeiros colonizadores ao local 

onde hoje é o município de Nova Itaberaba. 

D) O nome Itaberaba significa em Língua Guarani Pedra Brilhante. 

E) A Sede Nova também era chamada por alguns de Sede Patussi.  

 

Conhecimentos específicos do cargo 

 

16. Analise as assertivas abaixo e assinale (V) verdadeira e (F) falsa. 

( ) Qualquer operador de máquinas deve usar acessórios como relógios, pulseiras, anéis e 

outros adereços para o manuseio das máquinas e equipamentos.  

( ) O uso de roupas inadequadas pode ser um fator de acidentes no manuseio de máquinas ou 

equipamentos. 

( ) Operador, fique atento a toda movimentação da máquina durante o exercício de suas 

atividades.  
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( ) É imprescindível realizar sempre o travamento necessário assim que a máquina for 

desligada ou estiver parada por manutenção.  

(  ) Remova tampas ou acesse áreas de um equipamento sem a devida atenção aos padrões 

técnicos de segurança. 

A sequência correta é: 

A) V, F, V, F, V. 

B) F, V, V, V, F. 

C) F, F, F, V, F. 

D) V, F, F, F, V. 

E) F, F, V, V, F. 

 

17. A manutenção das máquinas é importante para que sua vida útil seja longa. Analise as assertivas 

abaixo.  

I. Fazer a limpeza rotineira de rolamentos, peças e outros componentes do equipamento, evita que 

sujeiras se acumulem e que possam causar a quebra da máquina. 

II. As intempéries, como a chuva, calor e orvalho, nada prejudicam na degradação das peças, 

incluindo pneus, estofados e até a pintura da máquina, pois as máquinas foram feitas para passar por 

estas situações. 

III. Pode-se pulverizar óleo sobre o motor e outras peças para evitar a ação da umidade. Porém, isso 

pode custar caro, ainda mais quando aplicado em mangueiras e componentes de borracha. O óleo 

degrada rapidamente esses materiais, que às vezes precisam ser substituídos. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Somente a I está correta. 

B) Somente a II está correta. 

C) Somente a III está correta. 

D) Somente as I e III estão corretas. 

E) Todas estão corretas. 

 

18. Compreendendo a direção defensiva, analise as proposições: 

I. Direção defensiva é dirigir de modo a provocar acidentes, apesar das ações corretas dos outros e 

das condições de trânsito. 

II. Direção defensiva é um conceito aleatório destinado ao aperfeiçoamento do condutor, passageiro 

e pedestre. É uma maneira de encarar os carros e motos, para reduzir a possibilidade de ser sempre 

o causador dos acidentes de trânsito. 
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III. Para que a direção defensiva funcione é desnecessário que haja por parte dos motoristas, 

atenção, segurança, uma ação conjunta entre as autoridades competentes, a sociedade e os usuários 

do sistema. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Somente a I está correta. 

B) Somente a II está correta. 

C) Nenhuma está correta. 

D) Somente a III está correta. 

E) Todas estão corretas. 

 

19. Das alternativas abaixo assinale a correta, levando em conta o uso de Equipamentos de Proteção 

Individual (EPIs). 

A) A prefeitura/empresa é obrigada a fornecer aos empregados, EPIs adequados ao risco, em 

perfeito estado de conservação e funcionamento, descontando o valor dos EPIs do funcionário 

direto da folha de pagamento em 12 parcelas. 

B) Compete ao Serviço Especializado em Engenharia de Segurança e em Medicina do Trabalho - 

SESMT, recomendar ao empregador o EPI adequado ao risco existente em determinada atividade. 

C) Os tipos de EPIs utilizados serão sempre os mesmos, independente do tipo de atividade ou de 

riscos que poderão ameaçar a segurança e a saúde do trabalhador. 

D) Os Equipamentos de Proteção Individual, podem sempre proporcionar o aumento de custos a 

prefeitura/empregador. 

E) Com o avanço das tecnologias e mídias digitais, deixou de ser obrigação da 

prefeitura/empregador fiscalizar o empregado de modo a garantir que o equipamento esteja sendo 

utilizado. 

 

20. Analise nas proposições abaixo relacionados as noções de segurança e prevenção de acidentes 

de trabalho e incêndio. 

I. Manter o local de trabalho sempre limpo e organizado. 

II. Verificar as áreas em que é permitido ou não fumar. 

III. Estocar líquidos inflamáveis em local seguro (longe de fontes de calor). 

IV. Manter as áreas de extintores livres de materiais. 

Assinale a alternativa correta: 

A) Somente a I está correta. 

B) Somente a II está correta. 
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C) Somente a III está correta. 

D) Somente as I e II estão corretas. 

E) Todas estão corretas. 

 

21. A manutenção de tratores requer cuidados necessários para aumentar a vida útil e reduzir os 

custos. Assinale (V) verdadeira ou (F) falsa para as opções abaixo acerca das causas pelas quais 

pode superaquecer o motor dos tratores agrícolas: 

( ) Galerias internas do motor obstruídas. 

( ) Junta de cabeçote queimada. 

( ) Filtro de ar obstruído. 

( ) Colmeia do radiador dentro dos padrões de fábrica. 

( ) Nível do óleo do cárter baixo. 

A sequência correta é: 

A) V, F, V, F, V. 

B) V, V, V, F, V. 

C) F, F, F, V, F. 

D) V, V, F, F, F. 

E) F, F, V, V, F. 

 

22 Condições adversas são fatores que prejudicam a condução segura. São condições adversas 

relacionadas ao “tempo”: 

I. Chuva. 

II. Pressa. 

III. Neblina. 

IV. Granizo.  

V. Vento. 

VI. Excesso de calor ou de frio. 

Estão incorretas as opções: 

A) Apenas as alternativas I, III, V. 

B) Apenas a alternativa II. 

C) Apenas as alternativas I, II e IV. 

D) Apenas a alternativa V. 

E) Apenas as alternativas II e IV. 
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23. As máquinas são utilizadas para trabalhos específicos. Sobre a motoniveladora, é correto 

afirmar que sua função é: 

A) Preparar e nivelar o solo (terraplanagem), criando superfícies planas, inclinadas ou transversais. 

B) Movimentar materiais diversos, nivelar o solo, fazer terraplanagem, desagregação de terra, 

carregamento de caminhões. 

C) Escavar grandes profundidades com rapidez. 

D) Realizar escavação de grande porte, abertura de valas, nivelamento e carregamento de caminhão. 

E) Realizar serviços de terraplanagem, na compactação de solo, de cascalho, de concreto, de asfalto 

e na manutenção de estradas. 

 

24. As Placas de orientação de destino têm a(s) finalidade(s) de: 

A) Regulamentar as obrigações, limitações, proibições ou restrições que governam o uso da via. 

B) Advertir os condutores sobre condições com potencial de risco existentes na via ou nas suas 

proximidades, tais como escolas e passagens de pedestres. 

C) Indicar direções, localizações, pontos de interesse turístico ou de serviços e transmitir mensagens 

educativas, dentre outras, de maneira a ajudar o condutor em seu deslocamento. 

D) Orientar aos motoristas suas condutas, a fim de chegar aos serviços auxiliares, como por 

exemplo, restaurantes, postos de combustíveis, mecânico, etc. 

E) Todas estão corretas. 

 

25. A figura que segue é de um instrumento do painel de uma máquina. 

 

 

Assinale a alternativa correta: 

A) Termômetro. 

B) Manômetro. 

C) Velocímetro. 
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D) Horímetro. 

E) Hodômetro. 

 

26. Segundo o Código de Trânsito Brasileiro, Art. 162, Dirigir veículo: I – sem possuir Carteira 

Nacional de Habilitação, Permissão para Dirigir ou Autorização para Conduzir Ciclomotor: 

A) Infração – gravíssima; Penalidade – multa (três vezes); Medida administrativa – retenção do 

veículo até a apresentação de condutor habilitado. 

B) Infração – gravíssima; Penalidade – multa (duas vezes); Medida administrativa – retenção do 

veículo até a apresentação de condutor habilitado. 

C) Infração – gravíssima; Penalidade – multa (três vezes); Medida administrativa – apreensão do 

veículo. 

D) Infração – gravíssima; Penalidade – multa (cinco vezes); Medida administrativa – apreensão do 

veículo.  

E) Infração – gravíssima; Penalidade – multa (dez vezes); Medida administrativa – retenção do 

veículo até a apresentação de condutor habilitado. 

 

27. Segundo o Código de Trânsito Brasileiro, Art. 231, IX, transitar com o veículo - desligado ou 

desengrenado, em declive é: 

A) Infração – gravíssima; Penalidade – multa; Medida administrativa – retenção do veículo. 

B) Infração – gravíssima; Penalidade – multa (três vezes); Medida administrativa – recolhimento da 

CNH. 

C) Infração – grave; Penalidade – multa. 

D) Infração – média; Penalidade – multa; Medida administrativa – retenção do veículo. 

E) Infração – leve; Penalidade – multa; Medida administrativa – retenção do veículo. 

 

28. Segundo o Código de Trânsito Brasileiro, se o condutor agir de modo que desrespeite as normas 

previstas na legislação de trânsito ele: 

A) Agirá de acordo com as regras de trânsito.  

B) Cometeu infração de trânsito.  

C) Cometeu uma medida administrativa de trânsito.  

D) Tomou uma multa de trânsito. 

E) Sempre cometerá crime de trânsito. 
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29. Segundo o Código de Trânsito Brasileiro, Lei 9.503/1997 (CTB), art. 30: Todo condutor, ao 

perceber que outro que o segue tem o propósito de ultrapassá-lo, deverá: 

I. Se estiver circulando pela faixa da esquerda, deslocar-se para a faixa da direita, sem acelerar a 

marcha. 

II. Independentemente se estiver circulando em qualquer faixa, manter-se naquela na qual está 

circulando, acelerando a marcha. 

III. Se estiver circulando em qualquer faixa, deslocar-se para a faixa da esquerda, sem acelerar a 

marcha. 

IV. Se estiver circulando pelas demais faixas, manter-se naquela na qual está circulando, sem 

acelerar a marcha. 

Considera-se correta, segundo o CTB, a opção: 

A) Nenhuma está correta. 

B) Somente a opção I está correta. 

C) Somente estão corretas as opções I, II e III. 

D) Somente estão corretas as opções I e IV. 

E) Somente estão corretas as opções I e III. 

 

30. Qual o procedimento correto diante de um motociclista acidentado? 

A) Não movimentá-lo, aguardar o socorrista do resgate. 

B) Levantá-lo em pé para aguardar a equipe de socorro. 

C) Retirar o seu capacete a fim de que o acidentado se sinta menos sufocado.  

D) Não movimentá-lo, a fim de não agravar eventuais lesões, somente retirar seu capacete. 

E) Retirar o capacete com cuidado, verificar se existe alguma lesão visível, e caso não existam 

lesões aparentes, recolocar o capacete. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


